

Консультация для родителей «Музыкально-ритмические игры дома»

Музыкальные игры являются одним из средств развития музыкальной культуры дошкольника. Они способствуют развитию музыкального слуха, чувства ритма, творческих способностей детей.

Музыкально-ритмические игры – это отличный и полезный способ времяпрепровождения дома. Они помогут вам интересно, а главное с пользой проводить время с вашим ребенком.

Музыкально-ритмические игры:

- являются хорошей профилактикой неврозов и сердечнососудистых заболеваний, прекрасным фундаментом для дальнейшего обучения ребенка;
- улучшают общее физическое развитие, формируют осанку;
- развиваются слух, ритм, музыкальную память;
- формируют навыки верbalного и невербального общения;
- учат принимать решения, добиваться взаимопонимания, идти на компромиссы;
- развиваются мелкую и крупную моторику, слуховые, зрительные, тактильные способности к восприятию.

Ниже приведены несколько вариантов музыкально-ритмических игр, в которые вы можете поиграть со своим ребенком в домашних условиях.

1. Музыкально-ритмическая игра «Послушай и повтори» – игра на развитие ритмического слуха. Эта игра проводится дома за столом. Взрослый берет карандаш, простукивает им любой ритмический рисунок по столу. Предлагает ребенку повторить его, прохлопав в ладоши.

2. Музыкально-ритмическая игра «Веселые колпачки» – игра на развитие ритмического слуха. Для игры берем два колпачка от лака, шампуня или две пробочки от пластиковой бутылки. Ребенок придумывает ритмический рисунок, простукивает его колпачками. Взрослый должен повторить хлопками в ладоши.

3. Музыкально-ритмическая игра «Отгадай мелодию» – игра на развитие ритмического слуха. Взрослый напевает какую-либо мелодию, ребенок должен передать ее ритмический рисунок, простучав пальцем по ладони.

4. Музыкально-ритмическая игра «Давайте хохочать» – игра на развитие музыкальной памяти. Взрослый «прохочатывает» (на слог «ха» поет) любую знакомую ребенку песню, тот отгадывает. Потом песню загадывает ребенок.

5. Музыкально-ритмическая игра «Непослушный мячик» – игра на развитие динамического слуха. Игра проводится по принципу игры «Холодно-горячо». Взрослый прячет где-то дома мячик (или какую-либо игрушку). Начинает петь знакомую песню, ребенок под это пение ищет игрушку. Если взрослый поет тихо, значит игрушка находится далеко, если громко – то близко. Потом игрушку прячет ребенок.

Музыкально-ритмические игры легко можно придумать, используя предметы, имеющиеся под рукой. Различные палочки, стаканчики, крышки, посуда, даже части вашего тела – всё, что может издавать звук, пригодится вам для музыкально-ритмических игр с вашим ребенком. Простукивайте ритм, знакомые детские песни, прохлопывайте стихи – используйте свою фантазию и не бойтесь, что у вас не получится. Ребенку важно, что вы проводите с ним время именно в игровой форме. Так он учится общаться, выполнять определенные правила, у него развивается фантазия и даже инициатива.

Мы не раз говорили, что развитие чувства ритма очень важно для дошкольника, ведь от него зависит целостное развитие ребенка. Чувствование времени, владение ритмом является необходимым условием полноценного музыкального воспитания.

*Музыкальный руководитель
Бусыгина К.С.*

